

习总赴俄总理内塔尼亚胡 以新作为开启新征程

落实习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神述评

□新华社记者 罗宇凡 朱基钗

新华社北京3月21日电 (记者 刘华)国家主席习近平21日在钓鱼台国宾馆会见以色列总理内塔尼亚胡,宣布双方建立创新全面伙伴关系。

习近平指出,中以建交25年来,双边关系总体保持平稳健康发展。两国高层互访频繁,务实合作稳步推进,人文交流日益密切。特别是近年来,中以创新合作有力推动了两国关系持续向好发展。两国建立创新全面伙伴关系将进一步推动中以创新合作,更好实现优势互补,为两国人民带来更多实实在在的好处。双方要加强政治沟通,密切各领域各层级交往,增进相互了解和信任;要加强发展战略对接,在共建“一带一路”框架内,稳步推进重大合作项目,重点加强科技创新、水资源、农业、医疗卫生、清洁能源等领域合作,拓展两国务实合作深度和广度;要巩固两国关系民意基础,加强教育、文化交流合作。

习近平强调,中国同中东国家联系越来越紧密。一个和平、稳定、发展的中东符合包括中以在内各方的共同利益。以巴问题始终对中东局势有着长期深远影响,中方赞赏以方将继续以两国方案为基础处理以巴问题。尽早实现以、巴两个国家比邻而居、和平共处,既是巴以双方乃至整个中东地区的福祉所在,也是国际社会众望所归。

内塔尼亚胡表示,我此次访华成果丰硕。以中友好交往历史悠久。以色列十分钦佩中国的历史、发展成就和在当今国际社会的重要作用。以色列将继续坚持一个中国政策,愿以此次建立中以创新全面伙伴关系为契机,充分发挥两国科技创新优势,深化双方在清洁能源、农业、投资、金融、医疗服务等领域密切合作,造福两国人民,并促进世界发展繁荣。以方愿积极参与“一带一路”框架下基础设施等合作。以色列愿看到中国在中东事务中发挥更大作用。

国务院副总理刘延东等参加会见。

春启生机万象更新。

2017年全国两会圆满完成各项议程,胜利落下帷幕。习近平总书记在代表、委员共商国是、倾心交流中发表的一系列重要讲话,再次凝聚了共识,鼓舞了斗志,指明了方向。

一年之计在于春,春天的盛会吹响了新的号角,激发起继续前进的磅礴力量。带着习近平总书记殷殷嘱托,代表、委员奔赴各地,与各地干部群众锐意进取、积极作为,激发改革发展新动能,开拓转型升级新思路,展现奋发有为新状态,开启了更加波澜壮阔的奋进新征程。

新动力 改革开放创新发展,要更加积极作为 新创造、新突破带来新产业、新动力。

作为世界第二大经济体,面对新旧动能转换、结构转型升级的新常态,要保持稳中求进的发展态势,中国需要寻找新的增长点,需要激发前进新动能。

坚定践行新发展理念,深化改革开放,引领创新驱动。习近平总书记在参加十二届全国人大五次会议上海代表团审议时提出的明确要求,既是对上海的期望,也是对全国各地经济发展转型升级、提质增效的战略指引。

寻求新的突破要靠创新引领 习近平总书记在全国两会上提出要在推进科技创新建设上有新作为。我们理解,这个新作为要体现在基础和前沿研究领域有引领性的成果,要体现在重大关键核心技术上有

大的突破。全国人大代表、中科院上海分院院长朱志远说。

中科院下属的研究所和上海科技大学集聚科教优势,2016年启动了软X射线自由电子激光用户装置等4个大科学设施建设,进一步提升了科技创新能力。

今年,我们要依托重大基础设施平台,在生命健康、纳米材料、新能源等优势领域积极布局开展新的前沿性科研项目。朱志远说。

得益于在生命科学领域雄厚的研发优势,2016年上海在GDP增长6.8%的情况下,包括医疗器械等新兴产业却保持了两位数的增长。

当前上海的大型生物医药企业正从药品研发向医疗器械和设备的创新延伸,从医药制造和流向到医疗服务的大健康产业领域拓展,从传统线下向“互联网+”迈进,以健康为中心的科技创新综合模式已经出现。在全国政协委员、上海复星集团董事长郭广昌看来,科技创新就是要在经济社会的主战场发挥作用。

深化改革、扩大开放需要创新思路

要继续向创新要活力,使制度创新成为推动改革发展的强大动力。广东自贸试验区横琴片区管委会主任牛敬表示,要不断用制度创新引领改革开放不断走向深入,注重改革举措组合,对照国际高标准,打造国际化、市场化、法治化的营商环境。

作为制度创新的高地,上海、广东、天津和福建四大自贸试验区以十分之五的国土面积吸引了全国十分之一的外资。

开放层次越高,创新、改革的能力就越强。全国人大代表、东北财经大学党委书记都本伟说,习近平总书记在全国两会上释放出中国坚定扩大开放的明确信号。越来越开放的鲜明态度与政策布局,将为改革带来更多新鲜的空气和助推力,以开放力量促进内生动力成长。

新思路 推进供给侧结构性改革,要更加善于作为

总书记指出供给侧结构性改革是辽宁振兴必由之路,为鞍钢指明了发展方向。刚从北京回到鞍山,全国人大代表、鞍钢集团公司董事长唐复平就于16日上午组织召开鞍钢集团公司党委常委扩大会议,为落实习近平总书记重要讲话精神部署了18项任务,其中很大一部分都跟供给侧结构性改革有关。

供给侧结构性改革 中国经济转型升级、提速增质的关键所在,也是习近平总书记在全国两会上强调最多、要求最大的重大举措之一。

今年我们要进一步推进产业结构优化升级,钢铁主业要做精做优,尽量减少“初字号”“原字号”产品。同时,继续处置“僵尸企业”。唐复平介绍说。

忍受阵痛,方能浴火重生,腾笼换鸟,才会后劲十足。

抓好产业转型升级,形成具有持续竞争力和支撑力的工业体系,实现东北老工业基地振兴必须加快推进供给侧结构性改革;

推动制造业转型升级,提升产品质量,必须依靠供给侧结构性改革;

发展现代农业,培育壮大特色产业,同样需要在供给侧结构性改革上做文章。

春耕时节,洞庭湖腹地的湖南省沅江市澧湖芦苇场,采摘芦笋的人们忙碌不停。

利用野生芦笋的资源优势开发一系列生态食品,包括冷藏保鲜芦笋、休闲即食芦笋、芦笋饮料、芦笋面条、芦笋饼干等产品。产业链的延伸,让沅江芦笋的这个传统产业渡过了难关,不仅企业赚钱,也解决了周边农民就业。

农业供给侧结构性改革,一头事关人民群众对安全、绿色和健康食品的需求,另一头关系到农业现代化转型能否实现,农民能否持续增收,至关重要。

习近平总书记在全国两会上强调深入推进农业供给侧结构性改革,加快培育农业农村发展新动能,高屋建瓴、切中要害,对我们下好现代农业这盘大棋具有很强的指导性。全国政协委员、袁隆平农业高科技股份公司常务副董事长伍跃时说,需求永远存在,关键看能否提供更精准的供给。

新举措 打赢脱贫攻坚战,要更加扎实作为

34岁的黄小军曾是一名边防战士,参加过2008年的汶川抗震救灾。如今,在脱贫攻坚的战场上,他又成了一名冲锋在前的战士。

作为四川渠县巨乡金土村的第一书记,他终日奔波在田间地头,千方百计带着困难群众脱贫致富。修了2座小型水库及灌溉水渠,解决了300多户田地灌溉难题,有的村民还依靠小水库办起了农家乐,引进了一家企业投资2000万元,打造千亩现代农业果园

■下转第2版

自治区领导干部学习贯彻中央一号文件精神专题研讨班结业

本报3月21日讯(记者 杨凡)3月21日下午,自治区领导干部学习贯彻中央一号文件精神专题研讨班在内蒙古党校结业。自治区党委副书记兼政法委书记李佳作总结讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和系列重要讲话精神,认真学习领会自治区党委书记李纪恒在开班式上重要讲话精神,切实把学习成果转化为推动农牧业供给侧结构性改革的实际成效。

自治区党委书记、组织部部长曾一春主持,自治区党委常委、包头市委书记张院忠,自治区党委常委、呼和浩特市市长云光中,自治区党委常委、通辽市委书记宋亮出席结业式。

李佳在充分肯定研讨班学习成效的基础上,对落准落细落实今年的中央一号文件精神提出要求。他指出,各级领导干部要切实增强“四个意

识,更加准确地把握以习近平同志为核心的党中央关于“三农”工作的新理念新要求,进一步把思想认识统一到党中央和自治区党委的决策部署上来,把行动实践对标到抓好农牧业供给侧结构性改革的重点任务上来,把责任干劲凝聚到开创我区“三农”工作新局面上来,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开、庆祝自治区成立70周年。

曾一春强调,各级领导干部要切实增强贯彻落实的思想自觉,提升贯彻落实的能力素养,加强贯彻落实的作风锤炼,坚持创新强农、协调惠农、绿色兴农、开放助农、共享富农,推进农牧业供给侧结构性改革不断取得新成效,引领全区农牧业现代化建设和农村牧区全面小康迈上更大步伐。

部分盟市委书记和旗县委书记作了交流发言。

自治区十二届人大常委会召开第92次主任会议

本报3月21日讯(记者 杨凡)3月21日,自治区十二届人大常委会召开第92次主任会议。会议决定自治区十二届人大常委会第三十二次会议将于3月29日至30日在呼和浩特举行。

自治区人大常委会常务副主任呼尔查主持会议,自治区人大常委会副主任杜梓、那顺孟和、杭桂林、吴国英、廉素,自治区人大常委会秘书长孙惠民出席会议。

会议通过了自治区十二届人大常委会第三十二次会议的建议议程,审查批准《呼和浩特市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例的决定》《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼和浩特市城乡规划条例〉的决定》《包头市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例的决定》《乌兰察布市水资源保护条例》,听取和审议自治区人民政府关于自治区本级预算执行和其他财政收支2016年度审计查出问题整改情况的报告、自治区人民政府关于2016年度环境状况和环境目标完成情况的报告,审议《内蒙古自治区人民代

表大会常务委员会关于苏木乡镇、旗县(市、区)和设区的市人民代表大会换届选举时间的决定(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于设区的市人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于旗县(市、区)人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于重新确定满洲里市、东胜区人民代表大会代表名额的决定(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于确定扎赉诺尔区人民代表大会代表名额和扎赉诺尔区第一届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定(草案)》;人事任免事项。

会议还审议了《2016年规范性文件备案审查工作情况的报告》《自治区人大常委会对自治区人民政府关于培育发展农牧业新型经营主体情况开展工作的实施方案(草案)》和关于《自治区人民政府关于自治区人大常委会对贯彻实施《中华人民共和国环境保护法》情况的报告的评议意见 落实情况的报告》的初审意见。

转型升级见实招 乌海市重点项目建设见闻

□本报记者 于海东

战略将彻底扭转乌海市焦化行业对钢铁行业的单一依赖,提高焦化企业的生产稳定性。这对于拥有1800万吨焦化产能的乌海市意义重大。据源通煤化集团负责人介绍,焦炭气化不仅实现了传统产业的转型升级,还有助于焦化副产品综合利用产业发展,增加焦化产业链整体效益,有利于消化乌海地区的高硫煤。

这是乌海市传统煤化工产业主动适应新常态,实施焦炭气化转

型升级战略所取得的最新进展。为落实好自治区第十次党代会精神,乌海市多措并举,坚守发展底线,以更大的力度推进项目建设和投资,全力以赴稳定经济运行,把项目建设、投资和招商引资摆在经济工作首要位置,力保经济中高速增长,决不辜负底线。

乌海市委书记史万均说,必须举全市之力,行多措之策,集中精力多上项目、建好项目,着力培育全市经济发展新的增长点。主动对接自治

贯彻落实自治区第十次党代会精神 一线报告

点题:

自治区第十次党代会工作报告提出,守住发展底线,就是要坚持以经济建设为中心不动摇,主动适应经济发展新常态,保持经济中高速增长,决不能让经济增长滑出底线。要坚持在加快发展中转型升级,在转型升级中加快发展。

乌海市委七届二次全会暨全市经济工作会议提出,要将自治区第十次党代会精神落在实处,突出抓好投资和项目建设,着力保持经济平稳健康发展,大力促进工业经济转型升级,全面提升发展质量和效益,不断提高投资的有效性,着力推动主导产业的改造、延伸、耦合发展。

点评:

自治区第十次党代会报告,从全局和战略高度对主动适应新常态、坚守发展底线进行了决策和部署。在落实自治区第十次党代会精神过程中,乌海市以抓重点项目、抓投资、抓招商为重点,积极加快传统产业转型升级,推动工业产品向精细化、高端化、终端化方向转变,主动抢抓国家产业转移机遇,加快战略性新兴产业规模发展,促进工业经济实现多元支撑。



乌海市鼎晶光伏的工人在生产线上工作。

本报记者 于海东 摄